



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

12+

Издается с 7 января 1922 г.

74 (27203) Вторник, 3 октября 2023



Оттачивая боевое мастерство

4

НОВОСТИ

СОБЫТИЕ Кузбасс – на выставке

В павильоне ВДНХ в Москве идёт монтаж стенда «Кузбасс», который станет частью экспозиции «Сибирь на Международной выставке-форуме «Россия».



Ольга СОЛОВЬЕВА.

Этот уникальный проект будет работать на территории главного выставочного комплекса страны с 4 ноября 2023 года по 12 апреля 2024-го. Деловая программа будет состоять из нескольких блоков, в рамках которых лидеры отраслей экономики и главы регионов России представят самые значимые достижения последних лет.

В рамках выставки пройдёт серия презентационных дней Сибирского федерального округа, которую 16 ноября откроет Кузбасс, сообщила пресс-служба АПК.

«Наш регион подготовил оригинальный интерактивный стенд, на котором посетители выставки смогут узнать разные периоды истории Кузбасса от доисторических обитателей – динозавров до современных достижений наших спортсменов, учёных, шахтёров. Наша задача – показать всю многогранность Кузнецкой земли, её красоту, мощь, культуру, рассказать о самобытных народах и обозначить перспективы региона как одного из самых привлекательных в стране для жизни, учёбы, работы и отдыха», – подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

Гостей экспозиции «Кузбасс» ждут образовательная, деловая и культурная программы. Сельхозпредприятия и фермеры презентуют более ста наименований своей продукции. С 16 по 21 ноября кузбасские рестораны проведут выставки и мастер-классы по приготовлению шорских пельменей и других блюд.

ВИЗТ Приоритеты службы спасателей

Глава МЧС России Александр Куренков побывал с рабочей поездкой в Кузбассе.

Как сообщила пресс-служба АПК, в Новокузнецке министр проинспектировал условия службы и материально-техническую базу спасателей пожарно-спасательной части № 5 регионального управления МЧС России. Это подразделение неоднократно становилось лучшим среди пожарно-спасательных подразделений.

Общая группировка пожарно-спасательных подразделений МЧС России в Кузбассе составляет свыше 3,8 тысячи человек и около 600 единиц техники. За два года на вооружение кузбасских пожарных поступило более 50 единиц техники. С начала этого года пожарные выезжали на тушение возгораний свыше 7,4 тысячи раз, участвовали в ликвидации последствий дорожно-транспортных происшествий почти 1,5 тысячи раз. Спасли 510 человек.

«Оснащение реагирующих подразделений имеет особое значение. От того, насколько быстро и правильно мы будем реагировать, будет зависеть исход спасательных операций. Поэтому дооснащение подразделений современной техникой является нашим главным приоритетом», – сказал Александр Куренков.

Особое внимание в ходе поездки уделено оценке деятельности горноспасательной службы. В регионе функционирует самая мощная группировка горноспасателей (общей численностью более 1,2 тысячи человек). На их вооружении – свыше 280 единиц техники. Только за этот год специалистами ликвидировано 6 аварий и оказана помощь 149 горнякам.

В Национальном горноспасательном центре, единственном в России учебно-тренировочном центре подготовки горноспасателей и шахтёров, министру продемонстрировали этапы подготовки специалистов ВГСЧ МЧС России. Александр Куренков спустился в учебную шахту и оценил оснащение подразделения. На учебно-тренировочном полигоне сотрудники ВГСЧ смоделировали аварийную ситуацию в горной выработке и показали навыки по ликвидации пожара. В завершение рабочей поездки министр возложил цветы к монументу горноспасателей, погибших при исполнении служебного долга, вручил сотрудникам ведомства государственные награды и поблагодарил их за службу.

Инга ПЕТРОВА.

ПОДРОБНОСТИ

Сезон сенсационных открытий

Этот сезон для кузбасских палеонтологов стал поистине выдающимся – они сделали находки, которые внесли новое слово в науку о динозаврах.



Экспонаты Кузбасского государственного краеведческого музея. Фото Оксаны Сохаревой.

Находки животных, живших примерно 120–125 миллионов лет назад, были сделаны на территории Шестаковского палеонтологического комплекса – самого крупного местонахождения раннемеловых динозавров в России, более того, одного из крупнейших в мире. У него нет аналогов по биоразнообразию, сохранности окаменелостей и доступности для ведения палеонтологических раскопок.

Напомним: это местонахождение давно известно учёным, которые вели здесь раскопки. История исследований Шестаковского местонахождения раннемеловых континентальных позвоночных начинается в 1950-х годах прошлого столетия.

Но новый этап в исследованиях меловой фауны Шестаково начался в 2014 году, когда работники Кемеровского областного краеведческого

музея совместно с сотрудниками Палеонтологического института Российской академии наук возобновили раскопки. В результате этих работ было обнаружено уникальное массовое захоронение скелетов пситтакозавров сибирских и другой палеонтологический материал. В настоящее время проводятся ежегодные раскопки на точке Шестаково-3, также осуществляется промывка костеносных сло-

ёв на Шестаковском яре (Шестаково-1).

Итоги нынешних раскопок заведующий отделом научных исследований и экспедиций Кузбасского государственного краеведческого музея Дмитрий Слободин называет очень удачными и неожиданными.

Одна из сенсационных находок – фрагмент скелета теропода – хищного динозавра мелового периода.

Кости теропода обнаружены в песчанике у подножия Шестаковского яра на берегу реки Кии. Целый клад для палеонтологов – несколько десятков костей отличной сохранности, включая кости конечностей в сочленении. По предварительной оценке учёных, динозавр был примерно метр высотой, около двух – в длину с учетом хвоста.

На данном этапе определено, что ископаемые остатки с большей вероятностью принадлежат представителю семейства ноазаврид, ранее не встречавшемуся на территории России и, возможно, не известному науке виду. Если данные подтвердятся, то Список российских динозавров пополнится ещё одним представителем! В исследованиях принимают участие ведущие палеонтологи страны. Изучение скелета теропода, который находится в монолите песчаника, учёные планируют произвести с помощью медицинского томографа. И теперь ищут энтузиастов-владельцев подобных аппаратов, готовых к сотрудничеству.

Гигантский динозавр

В июне на участке Шестаково-3 была найдена лопаточная кость гигантского динозавра – заропода. Это были огромные четвероногие растительноядные динозавры с массивным телом, длинной шеей и сравнительно небольшим черепом. «В истории эволюции – это самые крупные животные на планете», – поясняет Дмитрий Слободин. – Известный учёный и писатель-фантаст Ефремов называл их дивоящерами». Найденная кость – не полная, длиной с полметра, а это примерно половина от размера целой лопаточной кости, но выглядит внушительно.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

ФАКТ

На сегодня в Кузбассе высажено около 1 миллиона 868 тысяч деревьев. Акция «Сохраним лес» продлится до 20 октября. Саженьцы появились в парках и скверах, однако основные объёмы работ прошли на землях лесного фонда. В общей сложности зелёный пояс Кузбасса увеличился на 19,8 гектара, сообщила пресс-служба АПК. Акция «Сохраним лес» проводится в стране уже пятый сезон. Только в Кузбассе за это время высадили 6 миллионов деревьев.

ФОТОФАКТ



ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ. Сентябрь завершился на холодной ноте. Как сообщил Кемеровский гидрометцентр, в воскресенье в ночные часы температура опускалась местами до минус пяти градусов, днём – в пределах плюс семи градусов. Выпадали осадки. Но это похолодание будет недолгим. Со вторника, как обещают синоптики, температура снова начнёт повышаться, отметки станут комфортными для октября. Предварительный прогноз обещает тёплый осенний месяц с температурами выше климатических норм. Фото Сергея Гавриленко.

ДАТА

Год – в дружбе и согласии

Кузбасс отметил первую годовщину воссоединения Донецкой и Луганской Народных Республик, а также Запорожской и Херсонской областей с Россией.

Эту дату отпраздновали по инициативе президента Владимира Путина РФ 30 сентября. Кузбасс присоединился к торжествам, в городах и районах прошли патриотические, культурно-познавательные и спортивные мероприятия. Дружба Кузбасса с Донбассом уходят своими корнями в далёкое прошлое. Ещё в начале XX века, а затем в первые годы советской власти группа

специалистов из Донбасса принимала участие в освоении Кузнецкого угольного бассейна. Прокопьевск и Горловка – города-побратимы с 1934 года. После Великой Отечественной войны районы и города Кузбасса брали шефство над районами и городами Донбасса.

«30 сентября 2022 года вошло в новейшую историю как день воссоединения жителей ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей с нашей большой страной. Для кузбассовцев это тоже очень важный день, ведь в Донбассе у многих живут родственники, знакомые, коллеги по угольной отрасли. Наши люди не могли остаться равнодушными к событиям, которые происходили с русскими людьми на восто-

ке Украины», – подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

По договоренности губернатора Кузбасса Сергея Цивилева и главы ДНР Дениса Пушилина в честь первой годовщины воссоединения с Россией и 80-летия освобождения Донбасса от немецко-фашистских захватчиков в Донецке высадят аллею из 300 кузбасских кедров, сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса. Саженьцы-десятилетки специалисты Чебулинского лесхоза уже везут донецким коллегам. Эти деревья, растущие несколько сотен лет, будут напоминанием многим поколениям о нерушимой шахтёрской дружбе двух угольных регионов.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.



